

Ejercicios Resueltos y Propuestos 
  FACTOR COMUN 
1.-Factorizar : 2x3 – 4x2 + 4x 
  Solución : 
· 2x3 – 4x2 + 4x = 2x3 – 22x2 + 22x 
· 2x3 – 4x2 + 4x = 2x(x2 – 2x + 2) 
  2.- Factorar: 3m2n3 + 3mn2 – 6m 

  

  Solución:
·  3m2n3 + 3m3n2 – 3.2m = 3mn(mn2+ m2 n-2) 

  3.-Factorar: 6cd – 10ce 

  

 Solución : 
  

 6cd – 10ce = 3.2cd – 10ce 

                    = 2c(3d-5e) 

  

4.- Factorar: 2ab2x2 – 4ab2xy + 6ab2y2 
  

Solución: 
 2ab2x2 – 4ab2 xy + 6ab2y2 = 2ab2x2 – 2.2ab2xy + 2.3ab2y2 

                                           =2ab2(x2 – 2xy + 3y2) 

  

5.- Factorar: 3a2b2 – 21 a3b2 + 27abc 

  

Solución: 
3a2b3 – 3.7a3b2 + 3.3.3abc = 3 a2 b3 – 3.7 a3 b2+ 33abc 
                                           = 3ab(ab2 – 7a2b + 32) 
                                           = 3ab(ab2 – 7a2b + 9) 
 

 6.- Factorar: 28a3 + 21a2 –14a   

  

Solución: 
 28 a3 + 21 a2 – 14 a = 4.7 a3 +3.7 a2 – 2.7 a 

                                 =7 a(4 a2 + 3 a – 2 ) 

 

 EJERCICIOS   :

 1.- 5 a2 -    10a = 5a (a – 2) 

 2.- 3x3 – 9 x2 – 6x = 3x (x2 – 3x – 2 ) 

3.- 14a3 b4 c2 + 28 a2b2c2 – 7 a3bc =   7 a2bc (2b3 ac + abc – a) 
  

FACTORIZACIÓN DE UN TRINOMIO
 

   

1.- x2 + 4x + 4 = (x + 2 ) (x + 2 ) 

 

2.- x 2 y2 – 2xy + 1 = (xy – 1 ) (xy – 1) 
 

 

SUMA Y DIFERENCIA DE CUBOS 
 

  

 

1.- x3 – 27 = x 3 –33 = (x – 3 ) (x2 + 3x + 9 ) 
 

2.- 8 y3 + 1 =   (2y )3 + (1 )3 = (2y + 1 ) ( 4y4 – 2y + 1 ) 
 

3.- 9x2 – 16 = (3x – 4 ) (3x + 4 ) 
 

4.- x2 – y2 = ( x + y ) (x – y ) 
 

  

Miscelánea 1 

  

FACTORICE: 
 

1.- 802 – 202                                                                Resp: 6000 
 

2.- b2 – 1                                                                     Resp: (b + 1)(b-1) 
 

3.- 4 a2 – 9c2                                                               Resp: (2a + 3c)(2a – 3c) 
 

4.- 16 – 81 a2                                                               Resp: (4 + 9a)(4 – 9a) 
 

5.- x2 – 0.25                                                                Resp: (x + 0.5)(x – 5) 
 

6.- a6 – b4                                                                    Resp: (a3 + b2)(a3 – b2) 
 

7.- 4 x2y2z2 – b8                                                        Resp: (2xy + b4)(2xy – b4) 
 

8.- a4 – b4                                                                    Resp: (a2 + x2)(a +x)(a – x) 
 

9.- 16 – b4                                                                   Resp: (4 + b2)(2 + b)(2 – b) 
 

10.- a2 – 0.0001b2                                                       Resp:   (a + 0.01)(a – 0.01) 
 

11.- 4x8 – y16                                                               Resp: 2x4 + y5)(2x4 – y5) 
 

  
 

EJERCICIOS RESUELTOS: 
 

  
 

1. 243x5 + 1 = (3x) 5 + 1 = (3x + 1 ) (81x4 – 27 x3 +9x2 – 3x +1) 
 

  
 
EL CUADRADO DE UN POLINOMIO 

 

( a + b + c ) ² = ( a + b + c ) ( a + b + c ) 

 

x ⁴+x²+1-2x³-2x³+2x = (x²-x-1)²                            
Escribimos la respuesta. 

                                                                                                                                                          

perfecto y saque factor común.       

 

                                                          


del primero por el termino 

 

           {(a+b)+c}²                                            

Se ha expresado el cuadrado de un 

 

             (a+b+c)²                                                

Ordenado se expresa el cuadrado de 

 

                                                                                           términos elevados al cuadrado 

 

  

             w²+x²+y²+z²+2wz-2wy-2wz-2xy-2xz+2yz = 

         = (w²+2wx+x²)-2wy-2wz-2xy-2xz+(y²+2yz+z²) 

 

  

              = (w²+2wx+x²)-(2wy-2wz)-( 2xy-2xz)+ (y²+2yz+z²) 

 

  

              = (w²+2wx+x²)-2w(y+z)-2x(y+z)+ (y²+2yz+z²) 

  

 

              = (w+x)²-2(y+z)(w+x)+ (y²+2yz+z²) 

 

              = (w+x)                               (y+z) 

 

                                   -2(y+z)(w+x) 

 

EJERCICIOS PROPUESTOS 

 Factorice los trinomios cuadrados perfecto, desarrolle el cuadrado de un polinomio y factorice su resultado .  

1.-0.01- b2 + 25b4                                                
Resp. ( 0.1 – 5b2 ) 

2.- y4 – 2y2 z2 + z4                              
Resp: ( y2 – z2 )2 

3.- desarrolle (x–d–g+ p )2         
Resp: x2+d2+g2+p2 2xd-2 xg+2xp +2dg –2dp-2gp   

4.-x2+d2+g2+p2+2xd-2xg+2xp+2dg-2dp-2gp      Resp: (x-d-g+p)2 

5.- 1+ 49 f2 + 14f                         Resp: (1 + 7 f)2 

6.- a9 / 9 + 2ab + 9b2                   Resp: (a9.2 /3+3b)2; a9.2 =raíz cuadrada de a9        7.- 0.01 - 0.2m2 + m4                                     Resp: ( 0.01 + m2)2 
 

8.- (m/2 )2 – mn + n2                                       Resp: (m /2 –n)2 

 

9.- p2 – 12p +36                                             Resp: ( p – 6)2 

 

10.-16 a4 +a2b2 + b4                                     Resp: (4 a2 +b2 )2 

 

11.- m4 – 16m2 + 64                                       Resp: ( m2 – 8)2 
 

      
